

## ПРЕСС-РЕЛИЗ 6 октября 2015 года

---

### Демографический потенциал

Кроме сведений общего характера (образование, возраст и т.д.), в ходе микропереписи будет собрана чрезвычайно важная информация о репродуктивных планах населения, ведь именно они определяют будущее демографическое развитие страны. Отдельно мужчинам и женщинам детородного возраста, живущим в Иркутской области и других регионах страны, будет задан деликатный вопрос. Об идеальном, с их точки зрения, количестве детей и о фактическом наличии в их конкретной семье, включая уже имеющих и еще не рожденных. Первоначальные планы нередко корректируются сложившимися жизненными условиями. Финансовый дефицит, жилищная стесненность вынуждают отложить или вовсе отменить рождение ребенка.

Разница между счастливыми представлениями о размере семьи и реальными планами, при суммировании ее по регионам и в целом по стране представляет собою неиспользованный демографический потенциал. Для его реализации нужны условия.

**Определение потенциальных масштабов рождаемости и факторов, способных ее повысить, – одна из задач микропереписи населения.**

Если респондент мечтал о большем числе детей, чем собирается их иметь, то по пятибалльной шкале он оценивает значимость каждого из 12-ти указанных в анкете условий для рождения ребенка.

В частности, предполагается, что рождение ребенка могло бы стимулировать получение семейного (материнского) капитала, выделение земельного участка для жилищного строительства, реальная помощь при оформлении и выплате ипотечного кредита.

Факторы, получившие по итогам опроса наиболее высокие баллы, и будут решающими. Это укажет правильное направление демографической политики, что немаловажно для дальнейшего развития России.